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A yri Bellii lurai Lezajlott a járási kereskedők 
közgyűléseBokán a földművelést úgy 

tekintik mint a nemzetgaz­
daság legutolsó helyén álló 
foglalüozátíi ágat és elfelejtik, 
li így az anyaföhl megműve­
lést; az emberiség fis foglal­
kozása, mely számiul .u vál­
tozatában évezredek óta táp­
lálj I az élven embereket. Ér­
dekes, hogy vidékünkön ahol 
az egyes foglalkozási águk 
között a földművelés dominál, 
oly ni kevés gondol, fordíta­
nak arra, hogy foglal kozzo- 
n ,k a föld mi veiéit eddigi fej­
lődésével. A mai gazdálko­
dás módszereiről nagyritkán 
ruég esik hallunk valamit, de 
arról, hogy például három- 
négy ezer év elfut miben állt 
a föld meg in ive lése alig hal­
lottunk még valamit Pedig az 
anya fold, az összes társadal­
mi osztályok éltető anyja és 
a vele kapcsolatos foglalko­
zási ág a földművelés méltón 
in .'génié ali, hogy foglalkoz­
zon ik vele.

11a az ókori nemzetük föld­
művelési kultúráját nézzük az 
u;ü is olyan nagyon kiilöm- 
foüzik a mostanitól Az akko- 
)i eszközök miudeuesetie sok-
kai pi i uii'i vebbek voltak, de
h a nikiutethe vesszük azt,
bogy^ akkor csík a legjobban
termő földeket munkálták
meg éIs azokat is olyan for-
ináliiu1, h iay a term" fold egy
vészét állandóan pihentették,
il lelő i<ig pár évi g legelőnek
haozuálták, akkor uiegallapit-
job, 1:iOgy az a guzdíilbodás
a a követelt több munkát. A
föld niívelésnek e;t, a módja
iiicgte lelt az at; kori viazo-
nyubti ak uierl a gyér lukas­
síig ri­iikségletiit ig)’ is telje-
sen feülsz le az év i termés.

A tulajdonképeni mezőgaz­
dászat. vsak a középkorban 
fejlődött ki, amikor a lakos­
ság szaporodása folytán az 
eddig müveit elsőrendű tér- 
iiiőiöidt-k nem tudták kielégí­
teni a |ozyaszlol ki reell tét.
Ekkoi közliu.'ií löiiórni a le­
gelőket. tó1, megművelni a ke­
vésbé |u lermfilöldeket is 
IVr-'ve mint az ókorb.n úgy 
most is esik a gabona léié­
be t téri.nntték. A le0elfik fel- 
tűi ésável az áll itauyi sz és

kezdett erősen bauyailaui, 
aminek az okát különféle 
ezisztémekkel igyekeztek ki­
küszöbölni, Ezek a sziszte- 
mek, hogy megmentsék az 
állatíenyőszrést — amire nem 
csak a hús kereslet miatt 
Volt nagy szükség, hanem 
azért is mert most már a föld 
állandó megmunkálás alá volt 
véve és nagy szükségét látta 
a trágyázásnak — úgy segí­
tettek a bajon, bogy a ta­
karmány növények termelését 
hozták be mint uj termelési 
ágat a földművelésbe.

Később mieor a lakosság 
igényei mág nagyobbra nőttek 
nem csak a táplálkozást, de 
a ruházkodást illetőleg is, a 
földművelés ismét egy uj fá­
zishoz. éri, és kiterjeszkedett a 
különféle ipari növények ter­
melésére is. így fejlődött a 
földművelés ez-r éveken ké­
résziül mig eljutott a mai 
agrikuilurához A mai kultú­
ra eszközei megengedik a 
földműves lek, hogy a keres­
let után igazodjon és esze­
rint válogassa meg a terme­
lés ágait.

Hogy a földművelés milyen 
fontos ága a nemzet gazdá- 
szatnak azt fölö deges hang­
súlyozni Nálunk, ahol a la­
kosság zöme földmunkával 
keresi kenyerét a földműve­
lésben előforduló legkisebb 
változás is igen nagy befo­
lyással vau az egész gazda­
sági életre. Egy rossz teimést 
uiegérez uem csak a föld­
munkás, de az egész iparcs 
és kereskedő osztály is. Ezért 
mikor az egyszerű paraszt 
embert látjuk amint az eke 
szarvát fogja, ne azt nézzük 
rajta, hogy hány iskolát nem 
járt, hanem azt, hogy 6 ál­
landóan az élet nehéz iskolá­
ját járja és gondoljunk arra, 
hogy ekéje nyomán búzatáb­
lák nőnek, amelyekből kap­
juk a mindennapi kenyerün­
ket.
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kapható:
Haflman Isíván

könyvkereső idősében.
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A b, topnia! járási keres­
kedők kényszelegyesülele va­
sárnap tartotta évi rendes 
közgyűlését, amelyet Bé a is 
Simon elnök nyitott meg. El­
sőnek a vezetőség terjesztette 
be az évi költségvetését, ami 
nagy vitára adott alkalmat, 
mert a kereskedők sokulták a 
kői leég vet ésben előirányzott 
öss eget. A vitához többen 
hozzászóltak, v^giil is a rnali- 
idjosi kikikdött, Faragó An 
dór vette pártfogásába az uj 
költségvetést, mire a közgyű­
lés többsége elfogadta a ve­
zetőség indítványát és meg­
szavazta a költségvetést Egy-

A szenátus keddi ülésén a 
költségvetési vitával kapcso­
latban dr. Sztankovies R i- 
dtínko közoktatási miniszter 
nagy beszámoló alakjában tet­
te meg előtérj szitáét az uj 
költségvetésre vonatkozólag. 
Először a főiskolák kérdésé­
vel foglalkozott, majd áttért 
a középiskolák ügyére és be­
jelentette, hogy az uj közok­
tatásügyi taniervek már tel­
jesen elkészültek.

A közoktatásügyi minisz­
ter előtei jesztésébtn megem­
lékezett a felállítandó magyar

Végre betöltötték a közel 
két éve üresedésben lévő beu- 
bolicai polgármesteri széket, 
Hétfőn reggel érkezeti meg 
Szuhoticára Vük les Franjo 
helyettes polgármester kezeihez 
a báni hivataltól a kinevezé­
si végzés, amely szeriül Rzu- 
bolica vár's uj polgármeste­
révé Jvkovics-IvtmdékicH Ivan 
lett kinevezve.

A város óinja beteljesedett, 
mert a legfőbb városi hiva­
talba szuboticai születésű em­

beri a közgyűlés megadta a 
a felmentvényt Bénis Simon; 
elnöknek és DimitrijevicsNe­
mid titkárnak, akiket teljes 
bizalmával biztosított. Foglal­
koztak még a piaci árusok az 
iparengedély nélküli pit ci áru- 
si áa betiltása iránti kérelmé­
vel, amiről úgy határoztak, 
bogy a hatóság megkérésével 
fogják elintézni az ügyet.Vé­
gül elfogadták Fischer Albert 
iu lit ványát a segédek tovább 
képzési ügyeben és egyben 
megbízták a ve;e őséget hogy 
ezen célból egy tervezetet 
dolgozzon ki.

zö t ezeket mondotta: Itt van­
nak az országban a magya­
rok, akik tizenöt éve lojális 
polgárai az országnak és akik 
magatartásukkal kiérdemelték 
hogy gondot, fordítsunk ok- . 
látási ügyükre. A kormány 
elhatározta, hogy a jövő tan­
év elején a beográdi tanhó 
képzőben párhuzamos magyar 
osztályokat fog léteskeoi a 
magyar tanítók kiképzésére..

Á szenátus nagy helyesléssel 
és hosszantartó tap sál fogadta 
a miniszter előtérj tisztásét.

btír került. Az uj polgármes­
ter okleveles mérnök és föld- 
birtokos, akiuek már a hábo­
rú előtt önálló mérnöki iro­
dája volt. Háború után részt 
vett a buuyeváv szerb nem­
zeti tanács megalakításában. 
Később technikai tanácsos 
majd városi főmérnök leli 
Élénk szerepet játszott a vá­
ros naeiouális és társadalmi 
életében és több kulturális 
egyesületei, alapított.

Az uj polgármestert a csü-

Még ez évben megnyílik a 
magyar tanítóképző

tanítóképzőről is. Többek kö-

1Vkovies-[vandékies Iván lett a 
szabóticai polgármester
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törtökre üiBsiehivoll rendki- 
vüli közgyűlés n iktatták be 
hivütalábu

Ugyanezen a közgyűlésen 
iktatták be az uj városi tiez- 
ti főorvost is Dr. Gyuricsics 
Mileta személyében, valamint

a Unáva tiz ujonau kinevezett 
tagját.

Az uj polgármester én az 
uj városi tiszti főorvos kine­
vezését a szubotioaiak nagy 
megelégedéssel fogadták.

A szenátus általánosságban 
elfogadta az 1933—31-es költ-

ségv

A keddi ülétién a szenátus 
miután elintézte a beérkezett 
kérvényeket és panaszokat 
folytatta a költségvetési tör­
vény javaslat általános vitá­
ját. Elsőnek Tombs tiz veto- 
sir szólt hozzá a törvényja­
vaslathoz, aki megállapította, 
hogy a kormány súlyos idők­
ben volt kénytelen az állam­
háztartás egyensúlyát biztosí­
tó költségvetési javaslatot be­
terjeszteni. A vitába többek 
között hozzá szólt még Bo- 
uyamir Jovó is aki elismerte, 
hogy az uj költségvetés a

elést
legnagyobb takarékosság je­
gyében készült el. ami meg­
felel u mai takarékossági 
elvnek.

Az elhangzott felszólalá­
sokra a pénzügyi bizottság 
előadó] i Dr. FIoj Miroszláv 
válaszolt, majd az elnök be­
zárta a vitát és elrendelte a 
szavazást: aminek erödménye- 
képen a költségvetési javas­
latot általánosságban G2 sza­
vazattal ti ellenében elfogad­
ták. Ezután megkezdték u ja­
vaslat részletes tárgyalását,

Az Álom és az élet
Az álomról az utóbbi időben 

gyakran írnak a lapok. Ítészint 
»utak a keletkezéséről, részint- 
auuak a megfejtéséről.

Keletkezése, mint Írják, az em- 
bjt szellemi Cetének a kisugár­
zása, mely az embert alvás köz. 
beu i* áthatja és pedig lehet 
mint az álom előtti, mintáz álom 
utáni funktiók delejes hatása.

A megfejtés ehhez hasonlóan 
itz ember életének Vagy az előbbi 
vagy az utóbbi élet es.;lekménye- 
ire vonatkuzhatik.

Természetes, hogy sem az álom 
sem e megfejtés uem mieden 
részletben azonos az élettört énét - 
tel de főbb vonásaiban megfelelő 
lehet.

Közmondás—a disznó is mak ­
kal álmodik - s igy mindenki 
azzal álmodhatik, a mit napi éle­
tében legfontosabbnak tart, a mi 
iránt leginkább érdeklődik, a mit 
nappali életében legtöbbször el­
méjében forgat. így pé'dául a lá­
nyok gyakran udvarlöibról ál­
modnak azok viszont a leányok­
ról. A tanulók a tanárokról,árok 
viszont a tanulókról, A zsugorik 
a pSrzrő), A versenylovas a ló- 
futtatásról. A sorsjegy tulajdo­
nos a nyereményekről. A koldus 
a bőséges alamizsnáról. Szóval 
mindenki főképen arról álmcdha- 
hatik, amint föntebb is mondtam 
a mivel szellemi - lt Ikiélefe nap­
nál leginkább el van foglalva.

április 2.
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Vannak nagyjelentőségű álmok 
is, amit a bibliai és más jeles 
történeti álmok is mutatják, de 
az álomnak mégis nagyobb je­
lentőséget tulajdonítani nem sza­
bad

A közmondás is azt tartja: — 
ne aludj nem álmodsz. — Es 
tény, hogy nagyon sok ember 
esett inár anyagilag áldozatul az, 
álom magyarázatának, mert uhu­
dig azt az erőszakos jelentőséget 
adta á'mtiuek, hogy a lutrin 
vagy az osztálysorsjátékon nyer. 
Azután addig rakta a lutrit, s 
oly nagy téte'ekben hajszolta az 
osztálysorsjátékot, vagy mondjuk 
a kártyát, hogy összes vagyonát 
elnyerette s megnyerte a koldus- 
tarisznyát, a mit nem álmodott. 

*
No mái' most nézzük, ha az 

álom igy ö szekeverŐdik az élet­
tel, az élet nem keverődik-e ösz- 
sze az álommal?

Ha a múlt évekken disznótor­
ban voltunk, most jelen napja­
inkban nem álomnak tűnik-e az 
fö?

fia a múlt években lakoda­
lomban voltunk, jelen napjaink­
ban nem álomnak tűnik e az fői?

Elmúlt éveink, gyermekkorunk 
ifjúságunk, egész életünk, lialá- 
luuk közeledtével, nem álomnak 
tűnik-e föl.

az álmok is jók vagy rosszak 
szoktak lenni. És mi felébredé­
sünk után a szerint érezzük ma­
gunkat, amint jót vagy rosszat 
álmodtunk

Dr. Tápay-Szabó egyetemi ta­
nár a múlt hetekben vgyik cik­
kében azt irta — földi életünk, 
ötök életünknek egy pici része.

Ez furcsa! e pici rész, e pici 
földi álom után, felébredünk az 
igazi örök életre, milyen életünk 
lesz akkor?-

Akkor is, mindenkit kiforgatni 
iparkodunk Igazságából örökké? 
A rablógyilkosok ott is a ható­
ságtól való rettegő életüket foly­
tatják az örökké valóságig? A 
háború csinálók ott is hu1 máz 
hullákat, s vőrözöut fogják lá|ni 
az örökké valói ágig? liiz ez ret­
tenetes lesz.

Már akár igy lesz, akár úgy 
lesz, de az bizonyos, hogy azok 
az irgalmasapácák, azok az itgal 
inas barátok a kik egész életüket 
embertársaik gyámolitásárn, ápu 
lására, gyógyitá-ára s főkép isten 
imádására fordították, boldogok 
már e rövid álmu födi életük­
ben s boldogok lesznek a más- 
világi élei ükben is.

Azok a szántó vető emberek, 
akik napról napra fáradsággal 
termelik a megevő kenyeret ma­
guknak és más embertársaiknak, 
s emellett az Istent igazán imád 
ják, boldogau álmodták át rövid 
fö di életüket, s boldogok lesz­
nek az örök életben is.

Minden földi foglalkozású em­
ber, aki igaz szívvel dolgozik em­
bertársai javán s emellett igaz 
hittel szolgál Istennek, meg uem 
magyarázható boldogságot érez 
már e földön, s kimondhatatlan 
boldog-ágban lesz része a másvi­
lágon.

Tehát nemcsak halálunkkor, 
hanem minden időszakban gon­
doljunk rövid álmu földi életünk­
re, melynek betöltésével tz után- 
ua következő örökéletiiuket ala­
pozzuk meg.

S. 1.

Ki a leírfélelmesebb?
Kuk mindenen átestünk máraz 

elmúlt két évtizedben, a háború 
borzalmai az utána következő ke­
serves állapotok, a kisebbségi 
sors, a rekvirálás, maximálás stb. 
stb. de mindez mii dig csak a 
gazda bőrére. De ami a gazdának 
kell, annál nincs árrendezés, csak 
a gazda terményeinek ára van

szabályozva, de a gazda ezt ugyan 
nem köszöni meg. De aztán a 
gazda nincstelen állapotát érzi is 
a társadalom minden rétege.

Áron az állapoton hála Isten' 
túl vagyunk már, amikor meg­
szabták a rekvirátorok, hogy 
mennyit szabad megellnünk, azon­
ban a boldogító demokrácia ál-

Báuat, (jIüikI, Csalódás, 
Szenvedés.,.

Szeretek sétálni ősszel az erdő 
lomhullató fái alatt. A hulló sár­
ga falevelek zieegését, az ágak 
közt játszó szél zenéjét hallgatom 
s lelkem elmerül a múlandó ág 
mélységes valóságában.A sárgái, 
levelek ruhámra hullanak u ilyen 
kor a mesebeli szegény kisleány 
jut az eszembe, akit mostohája a 
leejtett orsóért kútba küldött s 
«unau csillogó aranyos ruhában 
tért vissza.

Ma, futottam az akácos sárgu­
ló fái alól. Ma nem tudott mvg 
kapui az ősz varázsa.

Öröm utáu vágytam. Mo-olygo 
arcot kerestem,

A magas ut szélén jegenyék 
belevesztek a/ est tötétjébr. Már 
uem látarn semmit. A város fénye 
jelezte csak az irányt, merre kell 
mennem1 Siettem!

Kunyhóhoz értem. Kivilágító! 
kicsiny ablakán uem volt függöny 
szabadon tekinthettem a -»obiba.

A fehérre meszelt falon lányé­

ról. lógtak A tükör sarkából hi­
ányzott egy darab, a hiányzó du-, 
rabot papír virággal dekorálták. 
A sarokban szegényes ágy, a föl - 
din szalmazsák. Középen asztal, 
Az asztal mellett egy firfi iilt 
vad árván kidülledt, kékes erek 
... Szinte éreztem a nehéz, bor 
gőzös levegőt ... S a sarokban 
három halálra vált gyerek ...

A férfi épen az asztalon levő 
üveg után nyírit, nagyot húzott 
belőle.

Szomorúan fordítottam el fe- 
jem. Szembe kerültem * kapuval. 
Sírást hallottam. Különösen sír­
nak az aszonyok, mintha halotti 
éneket zokognának

Habozás nélkül léptűn fel * 
lép.isőre, mely az esőtől, vagy ta 
Ián a sok járástól homorúra ko­
pott s egy Mró alrkot vettem 
észre. A kapuban falnak támasz 
kodott uz asszony, kötényét Piti­
méhez szorította és -irt keserve­
sen. Szoknyáéiban egy pöttömnyi 
didezgő gyerek kapaszkodott.

Szivemet tépte a zokogás is 
megéreztem, hogy banne vau az. 
anya gyermekeit féltő, aggódó 
szeretető, soha uem ér te tt boldog­

ságának gy ászdala,a hol nap niucs- 
telenségének borzalmas tudata. .

Folytattam utamat.
Emeletes ház elé értem. Akár 

be is mehetnék, kedves ismerőse­
im. Az emelet ablakai sötéteu 
meredtek az éjszakába. A föld­
szinté világos volt. Az ablakot 
csupán csipke függöny födte.

A leszedett asztal mellett Sa­
nyiira a feladatát Irta. Almos sze­
gény, látszik, hogy apja szigorú 
tekintete önti csak a buzgalmat 
bele. Margit olvas. Ajka körül 
bánatos vonás, A bpok között 
kép van, nem illusztráció,fénykép. 
Mereven nézi, majd öss/e csukja 
a lapokat. Elfordul Az ablak fe­
lé fordítja fürtös fejét. Finom, 
karcsú kezével letörli szemeit. Sirt. 
A nagyimmá szelíden hvzrásiet.

Az apa idegeseu dobbja le az 
újságot az asztalra. Margit kisiét 
a szobából

Újra nyílik az ajtó. Zoltán lé 
pett be a legidősebb. Komoly 
embernek imerik, de szenvedélye 
a kártya .. Ajka körül kénysze­
redett mosoly. Féiremagyarázha- 
tatlan gesztusa»! megy a nagyma 
ma felé. Az öreg asszony a tarka

csecsebdc.iékkel díszített ódou fi­
ókos szekrényhez lép, kivesz egy 
kis kazettát. Egy ... kettő 
három .. no még egyet ... Zol 
tán szótlanul indul kifelé. Az 
öreg nénikét megrázza a zokogás 
A férfi földhöz vágja aa újságját, 
de most már röpül mii den lapja 
Odamegy az üveg asszonyhoz

— Miért kell tömni azt az át­
kozott k oly köt?

— Csitt, hallgass, hiszen * vé­
red

Mit álljak még itt' Milyen kü 
lönös, akikről azt gondoljuk, hogy 
boldogok, oda is beköszönt a bu, 
a gond, mint máshová.

Tovább siettem Tovább, to 
vább, csak legalább egyre, egy 
mosolgygó arcra találjak.

Amott megint kivilágított ub 
lak. Benn imbolygó árnyak Mng 
Altern.

Consilium. Orvo ok tauám-kos- 
nak, areukon ott honol a kérdés 
élet, vagy halál?

A másik szobában hófehér gyei 
mek ágyacska Az ágy fejénél az 
anyu, szemben vele az apa Szót­
lanul bámultak egymásra Az as 
stony sápadt, fáradtan támasztó-
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díszként in» íh van mindehnapos 
vendégünk, a legfélelmesebb. Az- 
eMut jnbb időkben, ha levélhordó 
jóit, * gazda leáuya Izgult, futott 
in.gnézni rózsaszínű e a boríték, 
ti* az, már tudta is, hogy kitől 
)<m. Most meg a gazda izgul a 
pűstás Ultira, mit hoz? Biztosan 
fizetési meghagyást.

Hogy ki a gazda legfélelmesebb 
vendége, arra megfelel a követ­
kező unekdóta:

F.gy nagyvárosi fényes veudég- 
liibeu előkelő úti társaság ebédelt 
Hölgyek és urak vegyesen öltek 
az asztalnál, ktddycs hangulat­
ban folyt az ebéd. A tész'ánál 
tartó tak inát', amidőn egyik ur­
nák eszébe jut, hogy még be sem 
mutatkoztak egymásnak, felkel­
tek tehát ás kölcsönösen bemu­
tatkoztak egymásnak. Csak egy 
ur maradt ülve, Kérdezik mi a 
foglalkozása? Az illető szerényen 
feleli: Nem akarok rémületet 
okozni, engedjék el a bemutat­
kozást De további kérésre be 
kellett mutatkoznia Ekkor fel­
állt és megmondta: Kérem én hó­
hér vagyok. Lelt erre riadalom 
felugráltak, a hölgyek sikoltoztak 
s az asztaltársaság szétfutott, ott- 
h ígyva a pompás lekváros gom­
bócot

Csak egy ur maradt a helyén 
és nyugodtan evett tovább, ezen 
uieg mír a hóhér csodálkozott. 
Odament hozzá, barátságosan ke­
zet nyújtott neki és leült melléje 
mondva: Uram ezt dicsérem. Még­
is van, aki nem fái tőlem, szabad 
kérnem, mi a foglalkozása? — 
Adóvégrehajtó vagyok mondja 
a másik. Erre meg u hóhér ij dt 
meg, felugrott, elrohant. A leg­
első ismerős híznál vizet kért, 
lemosta kezeit, mert kezet fogott 
vele. Oláhon bezárkózott szobá­
jába, aznap még az ablakou sem 
nézett ki. Csak estére mondta 
h.:zi népének: Találkoztam ma a 
legfélelmesebb emberrel.

Ebben az anekdótában, igen 
nagy komoly tanú Hág rejlik. A 
végre huj tó nem okolható, ő ki 
van küldve a hatóságtól, tehát 
csak kötelességét teljesiti ha fog­
jál, vagy végrelv jt. De fő-fő ha­
tóság az uralkodó, a felelős kor­
mány essék már gondolkozóba, 
hogy ugyan mennyi is a polgá­
ruk teherbíró képessége.

3 okiul

dutt az ágy párkányának, fárad­
tan jár körül a férfi tekintete, A 
két fáradt szemből láttam, itt 
már nincs remény ...

A kis gyermek motdulatlanul 
feküdt, csak néha i éha köhögött 
t ;[ csúnyán, rikácsolva: zakatolt 
bele a melle.

Egy sóhaj röppent el ajkaim­
ról az ég felé. Ez volt a legbor- 
zaztubb látvány ar. este.

Hazaértem. Kinyitottam abla­
komat. Soha ilyen barátságtalan 
nem volt az otthonom, Belebá­
multam az éjszakában. A hold 
tulkán világított elő a felhők kö­
zül. Úgy tűnt fel,mintha a felhők 
között hintót látnék a város felett 
robogni, mintha szárnyas paripák 
ragadnák magukkal. A kocsiban 
l'.iketeruhás alakok ültek, mind­
egyik homlokán egy-egy diádéin. 
Bánat, Uoml,Csalódás, Szenvedés 

— a kocsis homlokán' Elet!

Másnap délelőtt levelet hozott 
a posta. Néhány sor, de elszáll »
boldogságom.

Engem is megla ogalott a L a 
uat, Gond, Csalódás, Szenvedés!

Mert csak a megelégedett pol­
gárság az ország bázisa, óh nem 
a szurony, nem a gumibot, urm, 
nem.

Nem veszik a főutak figye­
lembe, hogy végrehajtani lehel, 
amíg van mit, de ha már egyszer 
nem lesz és ott lesz a végrehaj­
tott koldus nép forradalmi bo;z.

szuvággyal a szivében, mi lesz 
akkoró Jó lenne erre gondolni és 
ezt megelőzni Most még a te­
nyerek esdőleg, kérőleg nyúlnak 
ki, meg kell tehát adni, amit le­
het. Mert ha egyezer a tenyerek 
ökölbe szorulnak ettől, már imád­
kozva mondjuk: „Ments meg 
Uram minket’'!

A nyári zárórarendclet április 
1-én lép életbe

A novlezádi báni hivatal sza­
bályrendelete értelmében ápri'is 
1-től szeptember 31-ig szól a 
nyári üzletnyitást és zárási rend­
szer.

A fűszer - gyarmatáru, cseme­
ge kereskedések virágkereskedé­
sek 6 őrá'ól 12 óráig és délután 2 
órától este S óráig tarthatók nyitva.

A textil, - divatáru, - vas, - 
üveg, - elektrotechnikai, rádió, - 
éi zenemii kereskedések, - arany­
művesek, - optikusok, - bi zárok, 
borkereskedőnek, - fi, - szén, - 
mész és építőanyag kereskedések 
ti 30-tól 12 óráig, délu’án 2 30- 
tól este 7 óráig,

A trafikok 6 órától 12 óráig 
és délután 2 órától este 9 óráig.

A cukrázdák ti érától este 10 
óráig, a péküzletek 5 órától 12 30 
ig és délután 1 30-tól este 8 óráig 

A mészáros és hentesüzletek 4

órától 12 óráig és délután 4 órá­
tól este 8 óráig,

A borbélyüzletek 6 30-tól 12 
óráig és délután 1 30-tól este S 
óráig,

A kovácsok és bognárok 5 
órától 12 óráig és délután 3 
órától este 7 óráig.

Bankok, könyvkereskedések, 
drogériák és fényképószmii termek 
nyitási és zárást rendje nem vál­
tozik.

A többi itt fel nem sorolt üz­
letek ti 30-tól 12 óráig és délután 
2 30-tól ette 7 óráig tarthatnak 
nyitva,

Azokban a községekben, ahol 
5000 lakosnál kevesebb van az 
összes üzletek és műhelyek 5 
órától 12 óráig és délután 2 órá­
tól este 7 óráig tarthatnak nyit­
va.

HÍREK.
Hej, de ravasz

Ez a tavasz,
— de engem mégse tudott 
becsapni, én nem hittem neki, 
amikor hivatalosan megérkezett

A többi újságok rikkiróí 
mír megérkezése előtt azt Ír­
ták róla, hogy: Itt a tavasz!“
— pedig esze ágában sem 
volt, hogy illedelmesen, rnoso- 
lyogvv köszöntsön be hozzánk.

Sándor, József, Benedek a 
névnavjuktól elválaszthatatlan 
zsákban nem meleget, hanem 
hideget zúdítottak a tavaszt- 
leső idealistákra, akik illatos 
ibolyákról, ragyogó napsugár­
ról éibrándoztak s ehehget nap» 
tálán eget, vihart és — bor­
zasztó még ki is mondani — 
havat kaptak.

De most már azt hiszem 
én is, hogy a tavasz jó fiú 
lesz, hogyha nem is mindjárt, 
de lassan-lassan megjavul s 
az elvetett magot csíráztató 
napsugár erősebb lesz mint a 
természet újjászületését aka­
dályozó erők és a tél kegyet­
len diktatúrája után a kis 
éneklő madarak csicsergésére 
a fák és bokrok virágba bo­
rainak.

Milyen szép is lesz majd 
a halár, ha kibontakozik a 
lomha, lusta téli álmából és 
a földdel ölelkező kék égről 
érkező melegség szárba szók. 
kmti, azután pedig megérle­
li a szántó-vető legnagyobb 
eménységét, a smaragzöldszi- 

nü buzakalászt . ..

Hivatal vizsgálat volt a 
föszolgabiróbágon. A tcpolai fő- 
szolgabiróságou Dr. Jaksioe Gyú­
ró, Szombovkerületi inspektor fü­
lű vizsgálta a járást főszolgabi- 
rósági hivatalt, melyet a legna­
gyobb rendben talált és a legna­
gyobb megelég'détét nyilvánítot­
ta a kifogástalan rendért Vuese- 
tics Braniszláv járási fő zolgabi- 
rónak.

Halálozás Sajnálattal vesz- 
szük tud násul, hogy a napokban 
meghalt Barta Sándor volt topolai 
lakos. Az elhunyt élénk szerepet 
vitt azitteni tűzoltóság körében 
mint tiszt. Topoláról elköltözött és 
Balaton Atmádin telepedettle. Itt 
érte utol a halál és kiragadta az 
élők sorából.

Szokol délután, A b. to­
polai szóból egyesület vasárnap 
műsoros délutánt rendezett a 
Pólyák vendéglő nagytermében. 
A termet teljesen megtöltó'te a 
nézőközönség, mi után arra lehet 
következtetni, hogy szívesen lát­
ják a szokoli-ták szereplését. Az 
előadott számok mind nagyon 
jók voltak és a közönség lelkes 
tapsai fogadta az összes szerep­
lőt, kik kifogástalanul adták elő 
szerepeiket. A szereplők mind­
egyikét a legnagyobb dicséret il­
let. Reméljük, hogy a vezetőség 
ezután többször is fog rendezni 
hasonló előadást és Így sűrűbben 
lesz réizs a topolai publikumnak 
nemzetiségre való tekintet nél­
kül ilyen szép él élvezetes sio- 
rskoiátbau.

Elhelyezett tanító. Elf­
tes hatóság szo'gálati Vidékből 
bá iáit Tóbára helyezte 1 uh alak 
•József itteni tanítót,

Kiegyeztek a csaiitaviri 
malom ügyben Mint értesülünk 
* c-iantavirt Varga malom ügyé­
ben, hOBizis tárgyalások után, 
végre sikerült nngeggyezni * ht- 
tcUzőkkel.

Mestervizsga a to­
polai ipartestületnél.
1933 március hó 30-án a követ­
kezők tették le sikerrel a mes­
tervizsgát, Berus István szabó, 
Major Bálint borbély Tnpola, 
Bojgo Pál borbély, Katona An­
tal kádár Csantavir.

Alkalmatlan idegen. A 
rendőrség egyik vendéglőben le - 
igazoltatta Trenkovics Jócó su- 
boticai egyént, akit a büntetése 
kitöltése után iletőségi helyére 
toloncolják,

Megszöktek az örömlá­
nyáról Sztanik Margit és Kecs­
kés Mária örömhölgyek tanyáik­
ról megszöktek. A rendőrség Fe- 
keticsen elfogta és Topolára to- 
loncolta őket. Innét, ha megálla­
pítják illetőségüket, haza fogják 
őket szállítani.

Egy óráért 30 nap. Még 
szilveszterkor történt, hogy Cser- 
venák Imre topolai lakosnak 
megtetszett Nagy Géza ezüst órá­
ja, amit egy óvatlan pillanatban 
ki Is emelt annak zsebéből. A 
csendőmég annak idején meg is 
Indította az eljárást és az irato­
kat áttette a járásbíróságra.Risz- 
tics büntető járásbiró a beismerő 
vallomás után 30 napi elzárásra 
Ítélte Cservenákot. Az elitéit 
megnyugodott.

Választmányülés. A topó­
iét Iparos Kör és dalárda vá­
lasztmánya vasárnap délután ülést 
tartott. Egyetlen fontos tárgy a 
húsvéti program megbeszé'ése 
volt, Dr, Brandrisz háznagy re­
ferált a „Mesék az Írógépről" 
ciraü darab próbáiról, aa előadás 
menetéről és a szükséges előké­
szítő munkálatokról. Megemlítette 
hogy a próbák javában folynak 
és a szerepek első rangú kezek­
ben vannak, ami már előre is 
biztosíték, hogy hnsvétkor olyan 
előadás lesz, amit sokáig nem fog 
elfelejteni a közönség.

Mondja Ulkem komám asszony 
Ki csinálta ezt a szép pinyfdást?
0 hát még maya nem tudja, hogy 
Hegedűs Antal szobafestőnek 
leyszebb mintái vannak!!!

De, úgy látom itt a színek is 
Gyönyörűen várniuk válogatva! 
Ennek pedig egyedüli titka, hogy 
Minden festék félét csakis 
Kussera Károly üzletében 
A BECSEI CTON VESZEM.

Van ott kész festék, enyv, 
feherzöld König féle meszellö 
Es ami ma a legfontosabb 
minden jó olcsó és 
PONTÚ S A KISZOLGÁLÁS

Ki az apa? Érdekes ügyben 
volt tárgyalás a topolai járásbí­
róságon. Dér Bales János csan• 
taviri gazdálkodót gyermektar­
tásért beperelte Malatin Ilonka 
csuntaviri leányasszony. Dér ta­
gadja a kereseti állítást. A fel. 
jjcresnő több tanút hozott fel az 
áldtása igazolására. Még a ti hó­
napos kicsit is elhozták, hogy 
rajta hasonlatosságot találjanak. 
Hosszt! tárgyalás után végre ab­
ban állapodtak meg a felek, 
hogy várvizsgálatnak vetik alá 
magukat, hogy ezzel ,-icgtudják 
állapítani az apaságot. Az orvosi 
tudomány annyira magas fokon 
van, hogy igy már megtudják 
állapítani az apaságot.

Csantaviren a kerékpárok 
nj számait ott lógják kiosztani, 
nem Bácska Topolán,
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HÚSVÉTI NAGY V
1% 114véli dívni do ItíuimVan szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű vásárló közönségei, liogv

nyári áruim megérkeztek és azokat 15 napig vagyis
^prlllsl-lol ápr. 15-tg a legolcsóbb gyári árakban Áriiaiioiii
Férfi soknik 
Női harisnyák 
Férfi nyakkendők 
Női selyem bugyik 
Férfi nadrágővek

2 50 Din.-tol
3 
3 

12
5

Női ruhagallérok 
Férfi soknitartók 
Gyermek póló ingek 15 
Női gyász fejkendők 10 
Férfi mandzsetta gombok

12 Din -tol
3

Férfi póló ingek 30 I). tói || stb. 
Ne legyen ellensége a pénzének, használja ki az alkalmat mert
Fő-ucca; Beer(Pék Jóxsl)

SÍI).
más

«zeinb e.

Gyermek selyem jarnbok 4 D.-lól 
Női selyem combinék 38 
Gyermek selyemkabátkák 22 
Női tavaszi kezlyük 8 „
Gyermek soknik 4

olcsó dolgok-
alkalmakkal csakis drágábban vásárolhat- 

Tiszte le ttel:
Szalma Lajos

rövidáru kereskedő.

Lószemle lesz. lióth Ja­
kab állatorvos jelentése Hr.cnint u 
szuká-tos tavaszi JÓMzemle »/. idén 
Topoláu április 27-én, 14»]sáv. 28- 
áu lesz. Mindkét helyen a köz­
ségháza ndvarába kell elővezetui 
a lovakat. A meg nem jelenés 
büntetést fog vonni maga után 
.lártatleveleket természetesen szin­
té I el kelt vinni.

Drága lett a rágalom, 
Bizony nagyon meg kell gondol­
ni, manapság valakinek, hogy 
milyen hirt terjeszt valakiről. Egy 
Ilyen hasonló ügyben volt tár­
gyalás a top ólai büntető bíró 
előtt. Az ügy eleje még a múlt 
karácsonyra nyullik vissz*, lióth 
Margaretta sekicsi takosriű ugya­
nis feljelentést tett Weber Hen­
rik szjkicsl gazdálkodó ellen, 
mert róla olyan híreket terjesz­
tett, mely alkalmas arra, hogy a 
családi békéjét megzavarja. A 
megtartott tárgyaláson a korona­
tanú kihallgatása után 20UU di­
nár pénzbüntetésre Ítélték a fel­
jelentettet, vagy nem fizetés ese­
tén 144 napi fogházra változtat­
ható át Az elitéit fel­
lebbezett.

Verekedés egy Zaedniki 
tanyán.Zrednikeu vasárnap majd­
nem könnyen végzetessé válható 
verekedét folyt le a I’iukovies- 
féle birtok tehenészetében; hol 
Brezrodnik Iván és DobróiU 
András fejős gulyások szomba­
ton összevesztek Szél János 
ugyancsak fejős gulyással és a 
bosszújukat vasárnzp tovább 
folytatták. Szélt a kora hajnali 
órákban vasvillával leü .ötlék és 
félholtra verték. Szélt életveszé­
lyes sérüléseivel a szuboticci kéz- 
kórházba szállították. A vereke­
dők ellen megindították az el 
járást.

Bűvészek iskolája.
A modern mágusok, u bűvészek 
iskolájáról, rendkívül érdekes cik­
ket közöl a Dé ibáb uj száma. A 
A népszerű színházi képes) «p 
számtalan érdekesebbnél éld -ke­
sébb cikket, riportot, 120 pom­
pás képet, nagyszerű búd ip-’sti és 
küUÖ’di rádió műsorokat közöl. 
Beszámol minden sz.inhá/i esti in- 
eseményről, de egy felvonáson szín 

íb darabot, folytatásos regényt és 
keresztrejtvényt in közöl, A Dé­
libáb egy száma 20 fii ér

Filárveréa. A b. topó­
iéi vasúti pályafölvigyázóeág ér­
tesíti az érdekelteket, hogy ápri­
lis 12 én délelőtt fél nyolc óvá 
tói kezdve kifogj i add a. ut 
mellett levő füveket egysz-ri le­
kaszál lásra a 94 es számú őrhár­
tól a Illik számit őrhátig. Az 
árveté-t egész estig tart.

12» 7. -ról 1C)% -rti. 
üzálllloilák o báni 
púládof. A dunai bánság 
területé I az 191114-34-08 köitség- 
vetét élteimében a báni pótadó 
5 % -kai kevesebb lesz, vagyis 
10 száz tlék a tavalyi 15 száza­
lékkal szemben. A végrehatási 
szabályrendelet értelmében a báni 
fogyasztási adó hekíóliterenként 
a sörnél 00, a bornál 100, a pá­
linkánál 5 és a pezsgőnél 500 
dinárt tesz ki. A báni hivatal­
hoz beterjesztett kérvényekre (ak­
kor is ha az eiső fokú hatóság­
nál adják be) 2 diliáros báni ok- 
máuybélyeget kell ragasztani azon 
eset ban ha nem kérnek végzést. 
Ha p -dig végzést kérnek akkor 
azért külön 14 din. kell báni ok­
mánybélyegben leróni. A mellék­
letekre egy dináros okmánybéye- 
get kell ragasztani. A báni köz­
munkakötelezettség megváltási 
dija személyenként és naponta 15 
diu. Kutya adó csak a városok­
ban lesz.

A községi elöljáró-
S ég tudomására adja a mimkát- 
kereső polgároknak, hogy a Ze- 
tai bánságban ne menjenek mun­
kakeresés céljától1, mert ott is 
munkahiáuy van és féljegyet sem 
adnak ki az. uiUutazóknak.

A nevető falu. A ja­
pán nép sohasem nevet, esek mo­
solyog. Epen azért nagy f -Itünést 
keltett, hogy egy Tokio mellett 
levő faluba mind Miki hetekig 
nevetett. Kiküldtek egy bizottsá­
got, amelynek elnöke telefonon 
tett jelentést, de ő maga is fo y- 
ton nevetett. E'csapt<k. Végül 
egv akadémiai tanár inegál api- 
tott-i, hogy a falu határiban 
egy olyan gomba faj'a terem, 
amelynek élvezete ingerlőén hat 
a nevetőizmekra Es mindezt Tol­
nai VilágDpjámk rgyik Tokió­
ban élő olvrsój i irta meg a nép.
• z,uii képeslap szerkesztő'-égének.

Még mindig
A Niii/y Lacii főutcái 
Uridivat üzlete

Topol a közönséyének, 
Kedvenc vásárló helye,
Mindenféle <lii ateikkek, 
Lekérnemü finom, jó a 
ll re* ,,J'cko'1 cipó 
(Lak ott kapható, j)

Megszűnik a helyi mes­
tervizsgáztató bizottság Az uj 
ipartörvény szerint mind in Ipar- 
testület területén egy mester vizs­
gáztató bizot'ság litt választva 
amelynek hatáskörébe tartozott

azoknak a segédeknek a vizs­
gáztatása akik önnállósítani akar­
ták magukat. Most a báni hiva­
tal egy rendeletét adott ki, amely­
ben értesíti dz ipartestületeket, 
hogy mestervizsgákat ezután csak 
technikai iskolán lehet tenni No­
vi 8adón. Ez m báni rendelet ér­
telmében fel kell majd a b to- 
po'ai mestervizsgáztató bizottsá­
got is oszlatni és ezután ha va­
laki mestervizsgát akar termi, ak­
kor Növi Badra kell utaznia.

Panaszos levél Levelet 
kaptunk több katolikus polgár 
aláírásával, melyben kérik lapunk 
utján hogy a plakátokat ne ra­
gasszák a temp'om kéri felára. 
Vannak erre célra táblák testék 
odaragatztani ahol annak a helye 
van.

Csipkecipö és csipke-
keztyil lesz az idei nyári divat-

Bácska Tupola és Vi­
déke Hajtman István 
k ön y v nyomdáiéban 
megjelenő újság a szó 
költ Időben Jelenik 
meg. Szombaton dél­
előtt Hirdetéseket 
szombaton délelőtt '* 
áráig tel veszünk.

Turuc József kétéves kisleányát 
a szomszédjuk kutyája ö azehirab" 
dosta, súlyos sérülésével orvos­
hoz vitték aki bekötötte sebeit, 
de tovább marad orvosi ápolás alatt

A Harc Mandzsúriáért 
című aktuális film eredeti első 
berlini bemutatója alkalmából 
több kínai diák az előadás alatt 
behatolt a moziterembe és a rend­
őrség erélyes közbelépése ellené­
re is kénytelenek vopak az elő­
adást beszüntetni. Az érdekes 
film előadást csak másnap a 
rendőrség éber ellenőrzése mel­
lett f ilytathatták.

A japánok betörtek Kin a 
tei ületére. Átlépték a kinti falat, 
mely az á l »mot évezredek óta 
határolj», é-i állandóan előre nyo­
mulnak.

Nem akart hazamenni egy 
8íOvjatországből Rónáméba me­
nekült szegény orosz. Románia 
azoi.bm az összes menekülteket 
visszás» állította Oroszországba, 
így ezt az oroizt is, aki a hatí- 
ron — a bolsevikoktél s aló fé­
lelmében — a vonat kerekei alá 
dobta magát és szörnyethalt.

HIRDESSEN
LAPUNKBAN!

Értesítés.
Értesitém »z igen tisztelt 1 i - 

z.öuféget, hogy uj pirkirozatt 
tánctermet, nyári kerHie — 
lylségei cüinállal-
lám május l.én csinosan be­
rendezve elsőrendű szakember az 
elő-ékeny: égéről, jó modorával 
ismert
Turucz János

vez térével vezetjük a vendég őt. 
Abonánsokat olcsó árért felve 
szünk. Tauorcot felveszünk

Tölgyesi t>Ál
vendéglős

Kiscsepreghy Lajos CWi- 
taviri cipész segédet Vasárnap ra­
te ismeretlen tettesek megmarad­
ták és ngy össze verték, hogy or­
vosi kezelés al itt áll. A támadó 
elmenekült. A rendőrség nyomoz 
a tettes után.

Az öngyilkos maliidjosi 
asszony meghalt. Mihájlovics 
Fái né hetvenéves asszony aki 
zdrszodával mérgeszte meg magát 
most is'.onyu kínok között l.alt 
meg.

Kénysxeregyezeég-
et kértek rnorovicán Erharelt 
Testvérek gozuialomtulajdonosok. 
Az adósságok összege közel tiOOOüU 
dinár vagyon összege kb. 40000U 
din. Vagyon felügyelő Bőgőssel ■ 
jevlcs Szpiszoje üeryvéd, egyezte­
tő bitó Taszics A lekszander. A 
követelések bejelentésének határ­
ideje május 8 egyeztető eljárás 
9 -én.

Molnár Jenő a „Borszem
Jankó” főszerkeztőjs Budap sten 
meghalt Molnár Jenő az ismert 
nevű magyar újságíró náthalázból 
keletkezett tüdőgyulladásban 
meghalt. Hosszú id iig főszerkesz­
tője volt a Bors’.em J mho iák. 
Hdála nagy vesztesége a magyar 
újságírásnak.

Revolvert találtak egy 
bajsaí lakosnál. Vizest Mocnár 
Is’ván bajsti lakosnál revolvert 
találItak, melyet elkopoztak tőle

A szomáli olasz gyarma­
ton hatvan éves korában meg 
halt Viktor Eináuuel olasz ki­
rály unokafivére, az abruxról her 
cég. Olasz tengernagy volt, aki a 
háború előtt egy északaarki expe­
díciót vezetett nagy érd' met vol­
tak az olasz gyarmatosítás érde­
kében. ,

Hitler német kan viliért is 
uieratlen merénylők kézibombá- 
vul akartak megtámadni A rend 
őrség id-jeben észrevette őket, 
mire elmenekültek.
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Jóváhagyták a másod 
községi orvosi állást Még *n- 
nak Idején hirt adtunk a községi 
képviselőtestület azon határoza­
táról, melyen a másod orvosi 
állásra Dr. Sijacsics Alekazau- 
dert választotta meg. A válasz­
tást jóváhagyásra a báni hivatal­
hoz terjesztették fel. Onnét most 
jött meg a jóváhagyó válasz. Ez 
utá l két községi orvos fog mű­
ködni és pedig az egyik a belső 
tűig a másik u külső kerületben

A román államvasulak
igazgatósága bizonyos teltételek 
m--illett a Magyarországba és a 
M»gyatoivzágon keresztül haladó 
patroleumszáhitmáuyok részére 
kedvező díjszabást biztositott.

Fát loptak a stári-becsejí 
báni útról. Boncaik Hál, Lölik 
Mihály, Hegvi István és Petro- 
vies Eerenez a stári-becseji utón 
levő fáknak a kiásásához fogtak, 
hogy azokat onnan elvigyék, kik 
nem voltak tudatában annak, 
liűgy az a Bánság tulajdonát ké­
pezi. A tettesüket a csendőrség, 
a muíikályukban megakadájozta

Kétféle jelzésű ezüst öt- 
vendináros van forgalomban, 
Egyesek azt a hirt terjesztették, 
hogy párhouappal ezelőtt kibo- 
osajíott ezüst ötvendinárosok kö­
zött hamisítvány van már forga­
lomba. A hírnek azonban sem­
mi alapja sincs. Az nj őtvendiná- 
rosok részben a beográdi pénz- 
veidében,részben pedig a londoni 
állami pénzverdében készültek. 
A beográdi kovnica A,D. a pénz­
darabokon Őfelsége képe alatt 
„kovnieai A. ü.” felírást helye­
zett el, viszont a Londonba ké­
szült pénzeken ez a felírás hiány­
zik. Ez persze lényegtelen eltérés 
és mind a két fajta ötveudináros 
törvényes jó pénz.

Olcsó húsnak híg a leve 
K mondás már régi 
A sok vevő gusztálgatva,
Csak az árakat nézi 
Meg is vezzi hiszékenyen,
De nines haszna benne 
Beseg sukkal jobban járna 
Megmaradna a sok dinárja 
A Mágerhe* járna

I elhívás. A szolgabi­
tó ság rendelete folytán minden 
kerék pártul ajdonost felhívnak, 
bogy a kerékpár táblákat (szá­
moltat) a legrövidebb időn belül 
személyesen vegyék át.

Újabb meglepetés az adó­
zóknak. Nem ajándékról vau 
sző, hanem erről, hogy most ve­
zetik keresztül a főkönyvekben 
szokat az adófeleuneléseket, me­
lyeket a somborifellebezési fórum 
hozott javaslatba. így az'áu uj- 
,«b hátralék fog előállni az adó­
juk terhére. Aki nem tud róla, 
természetesen csodálkozni log, 
hogy hóimét a hátralék, mikor 
kifizette már *z adóját. Senki se 
üljék nyugodtan otthon, mert 
nem tudhatja, nem e szaporodott 
nz aduja, bár ők azt várják, hogy 
kérvényeik folytán leírjak a régi 
adótartozásukat.

N/olcnapi körsrem- 
lé*-e van kitéve a földadó ki­
vetési lajstrom. Az érdekeli adó­
kötelezettek megtekinthetik a hi 
vitaion órák alatt 8-tol l--ig a 
3 a9 8zámu irodában a községhá
zánál.

B. Topola község
április 3-árr reggel S órakor a 
sertéspiactéren elad 2 kimustrált 
kant és I drb. sertést árverés 
utján.

Országos vásárok:
A noví-sivaci és sztá- 

i*i bocseji vésárt április 
2-án tartják meg melyre vész- 
mentes helyekről szabályszerű 
járlattal mindenféle jószág fel­
haj iható.

A budnovai vásárt
április 3-án tartják meg, melyre 
azon hülyékről, hol az állatbeteg­
ség már nem uralkodik minden­
féle jószág felhajtható,

A zmajeváci (vörüsmar- 
tiui) vásár április 3-án lesz 
megtartva, melyre szabályszerű 
járlattal mindenféle jószág fel­
hajtható.

Április 9-én tartják 
meg a s tanisicai vásárt
melyre mindenféle jószág felhajt­
ható azon helyekről, hói nincs 
állatbetegség.

Gradisnapolya (81a- 
vonlai) vásár április 10-én lesz 
megtartva, melyre mindazon he­
lyekről, hol nincs állatbetegség 
mindenféle jószág felhajtható.

A zsabCyai vásárt
április ti-én tartják meg, melyre 
szabályszerű járlattal mindenféle 
jószág felhajtható. Iparosok kö­
telesek igazolványaikat magukkal 
vinni.

A sentai pótvásárt
április lí) ős ll-6n tartják meg, 
melyre midenféle jószág felhajt­
ható nem veszélyes területekről. 
A kereskedők és iparosok köte­
lesek igazolványaikat magákkal 
vinni ős azt kívánatra felmutatni 
A kocsiba fogott lovaknak jár- 
latleveleiket magukkal vinni, mert 
ellenkező esetben nem enged.k 
be a vásárba. A vásárba csakis 
tiszta megpucolt állatokat enged­
nek be.
B.lopolai község anya­

könyvi hireil
Születések:

Miloszánovics Ljubomir apja 
Maue, Minuheinm Zslgmoud apja 
Károly, C-iervenák Julianna apja 
Ferenc Bacsa Ilona apja István, 
Luosevity Szaveta apja Szavo- 
mir, Petec József (övitko) apja 
Máté, Benedek Béla anyja Etel, 
Heller Gizella apja Mihály, Dra- 
govlty Miadrág apja Vukszán.

Házasság
Péter Mátyás feleségül vette 

Gulyás Viktóriát, Totharsányi 
István — Szalma Katalint, Dr. 
Bikar Milán — Pletikoszity Pi­
roskát, Tézát.

Halálozás
Ii »et Jolán 74 éves, ( 'serve- 

mik Julianna 1 napos, Asmau 
Mária 76 éves, Cservenák Jó­
zsef 8 éves, özv. Huber Pálné 
59 éves, özv Juhász Jánosné 80 
éves.
A b. topuUi rk. hitköz­
ség anyakönyvi hírei.

Sxületéaehi
Nagy Mária anyja Gizella, lircsa 

Ilona apja István.
Házassági

Péter Mátyás felesedül vette (in 
iyás Viktóriát.

tHalAlo*A»
Cservenák Julianna 1 napos, As 

man Mária 76 éves, Cservenák Jó­
zsef 8 éves, Magyar Mária 59 éves- 
Batanyi Julianna 80 éves.

Jungübel Gyulát a maliid- 
josl katasztervezetőjét a bácska- 
topolai járási főszolyabirÓHág ál­
lásától felmentette Helyébe Gyu- 
rakovios Sámuelt nevezte ki.

Köszőneliiyilváuilás.
Rokonainknak, jóbaráta- 

ir.kuak és ismerőseinknek, 
kik felejthetetlen férjem, 
édesapánk, nagyapánk
Llmbek Elek.
elhunyta alkalmából, gyá­
szunkban rősztvoitek, ez­
úton mondunk őszinte kö­
szönetét.

B Topola, 1933. márc. 7,
Gyászoló család.

Szerkesztői üzenetek:

A kereskedő vagy iparos nem kő 
vetetheti üzletfelétől a számlabélyeg 
megtérítését, igy a villanyszámlánál 
sem tartozik megfizetői.

Külföldi előfizetők. Az elő
fizetést a megadott címre szívesked­
jenek küldeti. Amint értesítést kap 
tünk, hogy a pénz befolyt, a lapot 
tovább küldjük.

SPORT.

#,es mm

Borai (Subollca) - 
JAK komb. 3:1 (0:1)

A két szép eredmény után 
a topolaiak moBt vereséggel 
voltak kénytelenek elhagyni a 
pályát, ami nem azt jelenti, 
hogy nem voltak méltó ellen­
felek, hanem a játék vege fe­
lé kissé kifulladtak. Az erő­
sebb ellenfeleket legyőzték, 
mig a gyöngébbtől kikaptak. 
Ezt nevezzük futbal szeren­
csének. Ez azonban nem je­
lenti azt, bogy kedvünket 
szegjék e mi itt. Kitartással, 
odaadással és lelkesedéssel 
mindent el lehet érni.

Úgyszólván az egész idő 
alatt erős és szép küzdelem 
folyt le az elleni elek közölt 
csak a második félidőben mu­
tatott Tupola kissé lanyhább 
játékot, amit kihaazná'va a 
Boráé, egymás után küldte 
be a gólokat. Topola lilába 
próbálkozott ekkor eredményt 
e'í-rni, nem sikerült és a küz­
delemben kifulladt.

A subotit'jüak közül a cen­
terhalf és a center tűnt ki, 
mig a topolaiaknál Báliul és 
Túrái mutatott megle'e’ő for­
mát,

*

nägvTONEInö
Szombat, Vasárnapi 3-5 és 8 órai 

kezdettel 
Főszerepben:

Emil Janiugs ős Olga Őehova
ISTENEK

KEGYELTJEI
Cirkusz film 8 felvonásban. 

Jön jövő héten: „Dicsőség útja,“ 
Richard Tauber film 

Jön husvétra: Dal csők ős a leány 
Cár szolgálatában 
Szivek szinfóuiája

Senia A. K. - JAK 
8:0 (3:0)

Biró: Avramov.
Már az utón szerencsétlen­

ség érte a csapatot. Ugyanis 
Kanizsa és Horgos közölt 
egyik vásári kocsiba fogott 
lovak neki rántották a kocsit 
az autóbusz ablakainak A 
betört ablak szilánkjai több 
játékost megsebesített. Ezt 
még kisebb bajnak veszik, a 
nagyobb ott volt — szerin­
tünk, — hogy tartalékkal vol­
tunk kénytelenek átmenni 
Sentára.

*

Vasárnap az adai Plava 
Zvezda rándul át bajnoki 
mérkőzésre. A topolaiak — 
okulva a két legutóbbi vere­
ségen — uj felállításban ve­
szik fel a küzdelmet, mega­
karva itthon mutatni a Topo- 
laiaknak, hogy tudnak ját­
szani. Bele is kell feküdni a 
játékba nekik, hogy el ne ve­
szítse kedvét a közönség.

H-E-R-E

KIADÓ

2 kvadrál
JÓ KERTI

özv. RESZOVICS 
KÁROLYNÉNÁL
Tavasz ucca, 491 sz.

Papírszalvéta 100 drb. A din 
10 din. 15 din. és 40 din 
Créppapir függöny ,0 din 
F a 1 v é d ő 3 d i n á r 
Stelázsi papir 50 és 75 para, 
Papirlabda, konfetti, szerpentin 

k a p b a ó:
Hajlman Isíván

künyvkereHkedé-,áben.
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^7 Ud-'i Dr. Lórik Aiitnl házi u
tőucuán, a temp'om küzd!

s

ben.

Alig lueniiált 4 fiókon s'ilyi'Hzt 
liető varrógép ebdó. Cim a 

k iadóbivaUlbk rt.
.ziibouya Bertalan királybrógi 

Hrőlőga/.ílamíxu elad 1932 évi 
ti tuésü ebőrendü borokat én 

tüi'kölypáltnkát, kis tételekben 
4* koosuuvartéulekben is

Motoros inoiz.-oló inovzHolftHii 
a t. gs/.dák és kereskedő urak­

nak mindenkor noHd mimkedij- 
jnit rendelkezésre áll Vadőez 
Károlynál.
|\ /]tibarmhg nagy ban és kicsiny­
íti ben és egy liiku uj kukorica 
morzsold eladd Kókai E!ek g(p- 
lakatos Bácska Topola.
^jvőrt Jííios háza

eladd.
a vásái téren 

i08 tz*(m.

Aki cukorrépát akar termelni a 
Hziv-ci cukorgyárunk, jelent 

kéz zni Vata< Pfíl megbizottnál. 
Üveges ko' ties ti(" u 72 szám.

Avilla«1 vtelep é>Pid i t t kii 
vő II éget, hogy ?pr elsi-jé ől 

ú jból van délben é< iiiini p'i« po­
koli is ái»m-zn'g*ltatis.

Here a vágóhíd küze’ében ki­
adó -UU din. kv.dní ja Ér- 

d'k'ődni Ith t l’.taki Zsigánál.

Mésziiros .bizsu íné háza Hu­
nyadi urea 27 szám eladó 

Érdeklődni I bet íJajtiiimi An- 
talnénál Sántái uf, temető mellett

Tolnai Vilüylapla

keresek megvételre.
Ajánlatokat a líaéka Topola és 
Vidéke ki dóhivatalba kérem.
Ba.un.-ia.unw.mt.vii.iri I >irif—«a—nana»—iwaa—an——

^mn m e

1,000.000
diuáros főnyi íem ínyt eg y szegény lünkn ment kenskidő 
nyerte m-g 1019U. sz «gesz soisjegytvei. akinek a nyert 
összeg azonnal ki lett fizetve.

500.000 diuáros főuyen m myt S411S sz. negyed 
sorsjegyével nyerte meg egy szerencsés vevő.

400.000 diuáros fő nyer- inényt ti0518. sz. so.sjegy 
tulajduiosa nyerte srinléri uegyid sorsjegyével:

300.000 dináios nyereményt egy hard szolga nyelte 
5134H. sz feli s sorsjegyével.

tíjibb nyel emé yekí 900.0011,250 000 300.000. 400 00 
500.000,1,000 000. 2,200.1 00 rsszessii. Ü4 320 000 dinár 
Minden második so-sj.gy nyer!

A Szerencs-.', es.ik oda jár »I ol m ni állj-k u'ján. 
önnek még van módjában s írsjf-gyet rét deli i. ne mu­

lassza el, sít tartsa fcö'eletségéuek kt vés kockázattal a sze­
rencsének Is némi teret eng'dnt.

Sorsjegyek örrta: /><>, lOO és 200 din. 
OYETVAI LAJOS,sorsJegyárudAJa f$.Tc>i>ol<a 

tluzäs: Aprill* 11-én és 12-én.

UaclelÁÉlnelyeáKté?»-
Érlesitem a nagvrnbecsüil vevőkört, hogy

fűszer, rofos ás rövidáru üzletemet
iin—iiiiaaisiii» iiniiiirriri''nii'iiMi I a rmi m... i.'-ií »»aauMiyw

1933- dpiilis 5 én apósom HAJÓT K k i t.K há 
y.ébol stijál házamba 1 a n d e s z léle házba 
helyezem ál — Kakláicn Iáitok mindenféle 

iliivterärul, feslíkel, mesziefei, 
fl r n 1 I 4 z I, olajat stb. átül, 

rőfcis ártd, női és fér i.szövetei, báisonyt \ász- 
nul, kanavászt. zephir, festő és mindenféle 
rőfös árul- — Rövidárui, női és lét fi harisnyát, 
csipkét, hímzést himzőpomuíob cérnái, lüt. 
yyüízul- — Elelmicikkct. cd. s nemes papri­
kái. hagymái' babul, krumplit és naponta hiss 
kenyerei. Huny hum különféle zománc- 
edényt, befolles üvegeket'- Állandó vevőim­
nek a lakodalmas sálotl bérmenlesen adom 
Mindenki sajál érdekében győződjön n. eg szo­
lid áraimról és ponlus kiszolgálásomról. 
Szives pérlfogásl kérek tiszteié ttel

1 omaátcs Pál
kereskedő

Hirde^^en Lapunkban!

Éríeüilés.
Tiszteletiéi értesítem a n é. közönségei, hogy Dr lladzsv 

orvos mellet, saját házamban

VENDÉGLŐT
NYIT O T T A M. •Wi

Naponta kapható jó bor, sör, pálinka Figyelmes'
pontos kiszolgálás.
A nyári fürdőzés alatt módjában 'esz a fürdőközönségnek 
olcsó és jó italhoz és ételhez hozzájutni.

Kérem a n. é közönség szives pártfogását.
Tisztelettel"

Dudás 1st váll
vendéglős.

Het6< Figyelem I

Aki eladni, vagy venni akar forduljon biz •lommal

IWomylmre
wait gabiKiakereskcdohöx,

A főutcán vau téglából épült 2 házam és Óbb l ázaim a 
msllük uccuban eladók 50 lánc föld tz ndal határban ta­
nyával eladó. Tupolhi halárban 2 lánc és 5 lánc sürgőién 
eladó. A köves ut mellett 50 lánc és több kisebb nagyobb 
birtok eb dó 7 lánc föld közel a karkatuibv n elrdó. Egy jó 
garnitúra gőzgép olcrón eladó Van egy karai szalmám öl- 

tizáiura is eladó.

h Mencsik J ózsef
Kjj fal u c c a 
tan 389 szárny.
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szoba fesiyí B TOPOLA 
r=t'*s mázoló mmuű&MttiSMwmmtmaüuto
Lelkiismeretesen, olcsón és felelősség mellell vállal 
szobákat, épületeket leslení és mázolni a tavaszi 
idényre már megérkezett legújabb divatu minták 
szerint Ugyanitt 2 es 3 éves nemesített gyümölcs­
fák és amerikai vadalanyba oltott szőlő oltványok 
garantált fajta azonos megrendelhető.

Haló ? Halé !
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudó 
mására adni. már most a szezon elején megér 
kezfek a legszebb és legjobb

sAOfj Ol SZŐnílü*11 ***ÍllL*

továbbá a legjobb angol, francia térti és női divatlapok 
és mostmár bátran állok a nagy igényű közönség 

rendelkezésére.
üzletemben készülnek a ley 

sztebb női kos£ílimők, köp» 
penyek,férfi felöltök és ruhák
Fő törekvésem pontos kiszolgálás a mai helyzethez 
képest a legjutányosabb árak. Kérem a n é. közönség 
szíves pártfogását, Tisztelettel:

Kovács Anl.vl
^iHjol »öl és leni úri » * <* i, ö, Tü„old 
Fö-ucca, n e » < s 1 U IcOleies házban.

RelelÖB szerfetsz ő és Isptuisjdoner üajtman ls*v£n Nyomatúit H.jtmao lswán könyvnyomdájában Bácsik Trpolák
rtKutu+äkiMmtt, I a t


